

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Валентины Николаевны Очир-Горяевой
«Безвозвратные потери участников Великой Отечественной войны 1941–
1945 гг., призванных из Калмыцкой АССР, по данным Книг памяти:
историко-статистическое исследование», представленной на сенскование
ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Диссертация посвящена изучению очень сложной и многоаспектной проблеме – безвозвратным потерям участников Великой Отечественной войны, призванных из Калмыцкой АССР, анализируемым по данным Книг памяти.

Актуальность и практическая значимость заявленной темы очевидна. В.Н. Очир-Горяева справедливо указывает на то, что научная новизна темы обусловлена ее слабой изученностью в отечественной историографии. Также необходимо отметить использование новых методов анализа, позволяющих обрабатывать массовые источники и делать выводы на основе объективных показателей.

Благодаря тщательному изучению значительного массива литературы, диссертант сумела рассмотреть множество важных аспектов и опровергнуть некоторые распространённые заблуждения, касающиеся военнослужащих из Калмыцкой АССР.

В.Н. Очир-Горяева ввела в научный оборот значительное количество новых материалов и ранее неизвестных фактов. Особую ценность диссертации придают многочисленные таблицы, содержащие важные статистические данные. Всё это позволяет существенно уточнить историю участия военнослужащих из Калмыцкой АССР в Великой Отечественной войне и их вклад в победу над нацизмом.

Основные и промежуточные результаты исследования диссертанта опубликованы в 10 научных статьях (в том числе в семи статьях в журналах, входящих в соответствующий перечень ВАК Российской Федерации). Некоторые из полученных результатов были представлены на научных конференциях.

Тем не менее, хотелось бы обратить внимание В.Н. Очир-Горяевой на один важный момент. Диссертант анализирует безвозвратные потери, однако не проводит анализ по национальному признаку. Возникает вопрос: почему такой анализ не был проведён?

В целом, высказанное замечание не влияет на общее положительное впечатление от диссертации В.Н. Очир-Горяевой «Безвозвратные потери участников Великой Отечественной войны 1941–1945 гг., призванных из Калмыцкой АССР, по данным Книг памяти: историко-статистическое исследование». Представленный на отзыв автореферат свидетельствует о том, что диссертация является законченной и самостоятельной работой, а

содержание, новизна, результаты и объём проведённого исследования соответствуют требованиям к научно-квалификационным работам, отраженным в действующем «Положении о присуждении учёных степеней». Таким образом, автор диссертации – Валентина Николаевна Очир-Горяева – заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

«15» октября 2024 года

Ренензент

Романько Олег Валентинович, доктор исторических наук, профессор кафедры истории России, Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского.

Телефон: +7 978 747 7512

E-mail: romanko1976@mail.ru

Адрес: Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского: 295007, Республика Крым, г. Симферополь, просп. Академика Вернадского, 4.

Тел: +7 978 971 8828

E-mail: cfuv@crimeaedu.ru

 Романенко Олег Валентинович

